



# 热烈庆祝中国共产党成立100周年

庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

## 薪火传承 共话初心

编者按

从石库门到天安门、从兴业路到复兴路、从小小红船到巍巍巨轮，中国共产党的百年史就是一部团结带领人民为美好生活共同奋斗的历史。无论我们走得有多远，都不能忘记来时的路，也不能忘记为什么出发。行程万里，不忘初心。本报选取10位奋战在一线的基层党员，讲述他们的初心故事。

### 孙震 脚下有泥土 心中有理想



今年36岁的孙震是海州区板浦镇石河村党委副书记，已有11年党龄。2017年，不甘平凡的他辞掉月薪近万元的工作，回到村里，流转120亩土地开始养殖豆丹。经过多年的摸索，建立起自己的豆丹养殖体系，吸纳本村村民家门口就业500余人次，鼓起了村民的“钱袋子”。

心中有理想，脚下有泥土。孙震说自己是土生土长的本地人，自己的成长离不开这片沃土，离不开乡亲们。2018年，孙震通过层层选拔被顺利录取为一名回村任职大学生。

“作为新时代的共产党员，我要积极向革命先烈学习，发扬不怕吃苦，为人民服务的精神，为乡村振兴贡献青春热血。”孙震说。

庄婷婷 邵沛源 王蕾 陆兆康

### 张开虎 用实干肩负起初心和使命



择一事，终一生，注定会很累，一定会很苦。然而，东海县融媒体中心外宣部主任张开虎用实际行动证明：“因为热爱，所以坚守；因为热爱，再苦再累亦甘之如饴。”

今年45岁的张开虎自2004年从事新闻宣传工作以来，用勤快的双腿，不辍的纸笔，手中的相机，先后在《人民日报》《光明日报》《工人日报》等国家、省市媒体刊发稿件多达2000篇，近100万字，先后被新华社、中新社等国内近十家新闻媒体聘为特约签约摄影师。

打开张开虎撰写的新闻稿件，不时可以看到一些接地气、提振“精气神”的文字。作为一名党员，张开虎用执着来坚守职责，用心灵去发掘故事，以实干肩负起一名新闻宣传工作者的初心和使命。

肖婷婷

### 红欢 不同的“战场” 一样的初心



今年41岁的红欢是人社系统一名普通的公务人员，也是一名基层共产党员。大学毕业考入人社系统后，他扎根服务基层第一线，为群众解决社会保障涉及到的方方面面问题。去年年初，凭借出色的工作表现，红欢被调岗至市人才服务中心毕业生就业管理科，并担任副科长一职。

红欢说，之所以姓“红”，是因为爷爷是八路军115师的一名战士，后因工作需要改名为“红士”，从此，红士这个名字一直使用，儿孙们也全都跟着姓“红”。“这么多年来，我一直铭记爷爷的教导——人民群众的事没有小事，一定要为他们服务好。”红欢坦言，虽然他和爷爷的“战场”不一样，但立足本职，全心全意为人民服务的使命和初心是一致的。

肖婷婷

### 王艳 流浪乞讨人员的“救助天使”



“我就想快点给他们洗干净，他们舒服了，我也舒心了！”在灌南县救助管理站，有这样一位立足基层岗位默默奉献的人，她用女性特有的真诚和细腻，让一个又一个流浪乞讨人员重返家庭、回归社会。她就是灌南县救助管理站副站长王艳，一位始终贯彻“为群众办实事”理念的普通共产党员。

流浪乞讨人员，是一个弱势群体，又是一个问题群体，他们有的披头散发、重病缠身，有的精神失控、行为失常，有的心理扭曲、性格怪异等。然而无论多苦多累，多难多脏，作为一名救助工作者，王艳都会用爱心去开启他们新的生活。

对未成年流浪人员，王艳尽力把自己扮成母亲的角色，给他们关爱，助他们成长，让他们回归社会做一个有用的人。

张晨晨 殷开军

### 司开廷 化解矛盾纠纷在基层



1997年7月，司开廷从西北政法学院毕业，工作第一站是东海县人民法院安峰人民法庭，从此开启了前后长达20多年的基层法庭工作之旅。也是在这里，他于2001年光荣地加入了中国共产党。

后来，因法庭撤并等原因，司开廷从安峰人民法庭调到双店人民法庭工作。

“在基层法庭，对简单案件快审快结，缩短办案周期，为群众提供快捷高效的司法服务。”司开廷说，同时注重调解工作，将矛盾纠纷化解在基层。

司开廷现在房山人民法庭工作。截至目前，他已办理了近1500件民事案件。“人民对公正司法的新需求，是我们努力的方向。”司开廷说。

史卫平

### 董安德 以身作则传承好家风



“一家人就要和睦相处、齐心协力。”这说话的是“孝心女婿”董安德，他是连云港市墟沟街道大巷社区的一名党员。他十年如一日地孝敬岳母，身体力行地影响下一代，用爱心和行动诠释着中华民族孝老爱亲的传统美德。

董安德还是出了名的“热心肠”，他积极参加社区组织的各类志愿服务活动。只要大家有需要，他总是第一时间伸出援手，“作为一名基层的共产党员，就应该吃苦在前、享受在后。从我的父辈开始，孝老爱亲的好家风就开始传承，到了我们这一代，我们有责任也有义务把好的家风继续传承、发扬下去。”董安德说，从递交入党申请书的那一刻起，自己就一直在用实际行动践行着自己的入党初心。

张晶晶 黄楚钰

### 许雯雯 群众认可是我最大的收获



海州区郁洲街道东河社区党支部书记许雯雯是一名90后，她扎根基层八年，默默无闻地奉献自己的青春，在文明创建、疫情防控等急难险重工作中展现了“关键时刻站得出来、危急关头豁得出去”的政治担当和过硬能力，受到社区居民的点赞。

2020年，面对突如其来的疫情，许雯雯坚守在寒风中，身着红马甲，手拿体温计，站在小区的出入口，为过往的居民进行体温测量和出入情况登记。文明创建期间，作为一名基层社区书记，同时也是在哺乳期的妈妈，许雯雯一直坚守在创建文明城市第一线。

许雯雯坚信，只有把每一件小事做好，才可能把大事做好，而群众的认可，就是她最大的收获。庄婷婷 邵沛源 章婧 陆兆康

### 江敏 用汗水浇开乡村“致富花”



江敏原是市金融控股集团江苏信和物业服务有限公司人力资源部经理，2018年2月初，根据组织安排，来到岗东村任党总支第一书记，开启了她的乡村扶贫之路。

驻村后，她立足岗东村实际，在与省委帮扶工作队和村“两委”、村民代表商量后，确定了发展农业特色产业，提升集体造血功能的扶贫思路，建立了外贸农业种植示范基地，构建起“公司+基地+大户+经纪人+农户”的联合产业发展模式。

2020年，组织上让她延期扶贫，她毫不犹豫地接受并根据市场调整种植结构。在种植洋葱的基础上，引领并带动周边农户通过甘薯种植实现增收致富。

史卫平 夏兴俭

### 刘永强 让村民的日子一天比一天甜



随着赣榆区宋庄镇沙口村新建的居家养老服务中心进入装修阶段，每天起早贪黑兼顾工地建设的该镇副镇长、沙口村党总支书记刘永强也已经被晒得皮肤黝黑。

在他的带领下，沙口村从一个不起眼的小渔村成长为一座拥有整洁街巷、完善设施、惠民保障的国家级生态村和江苏省文明村。刘永强常说，通往幸福生活这条路的法子只有两个字，那就是“苦干”，自己苦点没事，只要村民的日子过得一天比一天甜，一年比一年富，他就无愧于自己胸口左上方的党徽。

“我将恪守初心，勇担时代使命，想群众之所想、急群众之所急、解群众之所难，让群众有更多获得感、幸福感和安全感。”刘永强说。

伏广进 谢颖

### 刘华玉 推动传统文化进社区进校园



“我1999年参加工作，一直都是教小学语文，从小就喜爱阅读的我，一直觉得只有阅读经典，才能为人生铺好基石。”如今是灌南县文体广电和旅游局办公室工作人员的刘华玉，从一名人民教师，转型为一名群文工作者。作为一名基层共产党员，她始终不忘育人初心，站在亲子公益课堂的第一线，并因出色成绩，今年获评“连云港市阅读优秀推广人”。

在她的影响下，2020年3月，由几十位热爱传统文化与国学经典的人士共同组建了灌南县惠泽读书会。去年9月，该读书会在灌南县图书馆的支持下，创办了图书馆公益亲子读书会。

“未来，我们将继续推动传统文化进社区、进校园，致力打造更多书香家庭、书香校园。”刘华玉说。

张晨晨 夏宇